

高考后，不只有诗和远方

——周口考生访谈录

□见习记者 支亚茹 文/图

核

心提示

7月8日17时，随着交卷铃声的响起，考生们陆续走出考场。记者看到，考生们三五成群地走出考点。他们的表情或轻松，或严肃。那么，高考结束后，他们的心情是怎样的呢？疫情下的高考让他们又懂得了什么？对于父母，他们有什么想说的呢？高考结束后，他们有什么打算与规划？对此，记者进行了采访。



考生走出考点

“估计明年你还会遇到我”

关于考后的心情，文昌中学考点的一考生幽默地说：“我感觉今年题目有点难，估计明年你还会遇到我。”关于考后的打

算，一部分考生想和父母好好玩一阵子。因父母很辛苦，高考期间为他们做了很多。

“我感觉大学在向我招手”

“高考结束后，我内心平静了很多。高考的结束其实也是一个新的开端，跨过高考这道门槛，距离自己的梦想也近了一步。

我感觉大学在向我招手，大学有很多新鲜的事情等着我去体验，有很多新的知识要我去学习。”考生李同学告诉记者。

“我要再学一门外语提高自己”

“我现在心情有点复杂，考试成绩还没出来，心里没有数，希望能考上理想的大学。在分数出来前，我准备再学一门外语提高自己。”考生李同学说。

关于疫情下的高考，李同学说：“之前

在家直播上课，我的学习效率不高，也不太自律。开学后，因学习更紧张了，才发现自己的知识储备不足，促使我进行更深入的学习。”

“我要去学习舞蹈、乐器、游泳”

“高考后有很长一段时间可以自己支配，除了外出游玩外，我还要去学习舞蹈、乐器、游泳等，不然在大学里不容易交到朋

友。”一位考生说，“高考就是这个样子，和之前的考试没有明显差别。”

“我考得还中，不愁没学上”

高考结束后，商水二高考点的一考生自信地说：“我考得还中，不愁没学上。”他旁边的同学也激动地说：“我也是有学上的。”文昌中学一考生告诉记者，相较于考前的模拟考试，她感觉这次高考的题比较简单。

“感谢父母的辛勤付出”

“有时候，我感觉父母也参加了高考。考试结束后，看到父母站在考点外，我很感动。他们一直陪伴在我的身边，默默付出，

给我鼓励和支持。”考生杨同学说，他希望高考后多花些时间陪伴父母，帮父母做做家务。

“我要回家好好睡一觉”

“经过3年奋战，我终于解放了，可以放飞自我了。因为天天做卷子，我都失眠了。现在，我要回家好好睡一觉。”文昌中学的考生顾同学告诉记者。

“打算暑假里找份工作”

“疫情下的高考让我感到人生有很大的不确定性，但我已经尽力了，无论结果是好是坏，都可以接受。”考生侯同学说，“我

打算暑假里找份工作，体验生活的艰辛和不易，还可以培养自己独立生存的能力，积攒些社会经验。”